

嘉泽镇：“科学小镇”按下“加速键”

□ 记者 陈心如

走进位于嘉泽镇的南京大学未来技术创新研究院7号楼1、2层，工人们正在紧张作业。不久之后，这里将划分出办公区、实验室和微型产线等区域，为空气成像项目的落地量产提供平台空间。项目负责人赵博士介绍，目前已研发出第一代产品——“伽利略”。通过手机传输数据至该设备，不需要任何实物载体，就可以实现1064×768分辨率、16位色彩饱和度的平面影像投屏。这将改

变传统显示模式，赋予用户感官新体验。

未来图景，精彩纷呈。建设中的南京大学未来技术创新研究院，正是这幅“新人才、新产业、新城市”图景中的重要一环。据了解，嘉泽镇位于“两湖”创新区核心区，是环溧湖片区的中心。今年，该镇主动融入“两湖”创新区“溧湖科学城组团”，不断优化调整产业结构，加大人才招引力度，为“科学小镇”建设按下“加速键”。



南京大学未来技术创新研究院建设现场

把握先发优势 瞄准新兴赛道

嘉泽镇副镇长张斌透露，同样落地嘉泽的长三角青年创新创业港项目将分两期进行建设。

一期主要用于支持南京大学未来技术创新研究院发展。二期位于一期东侧，占地约80亩，总投资12.55亿元，规划建筑面积16.25万平方米，布局孵化生产、研发实验、共享办公、酒店公寓、生产

性服务配套、生活性服务配套等功能，将于明年正式开工。

作为“两湖”创新区重点综合性科创平台项目，长三角青年创新创业港将瞄准先进材料、智能制造、光电信息、数字经济等未来产业领域，打造“高能级科研平台、高复合功能组团、高质量孵化空间、高标准配套服务”，

构建“众创+孵化+加速+园区”体系，高效贯通从“0—1”的科学发现”到“1—100的产业突破”，将科技、人才、金融等要素持续引向创业一线，服务“两湖”创新区构建一流创新创业生态，助力我市加快打造长三角产业科技创新中心。

对接重点平台 培塑领军人才

以“两湖”发展为契机，在借势蓄能上争先。作为武进近年来引进的硬核创新平台之一，南京大学未来技术创新研究院于今年4月开工，目前已进入绿化、道路等相关配套收尾完善阶段，1号楼宿舍已经完工。项目占地面积约90亩，总投资4.15亿元，装修改造既有建筑约5.43万平方米，包含实验楼、办公楼、中试楼、产业孵化中心、生活楼、会议中心、动力站等。

研究院将在南京大学的支持下，建设“两室一厅”，即“固体微结构物

理国家重点实验室”“智能光传感与调控教育部重点实验室”“精准光子集成与系统应用教育部工程研究中心”。

未来，研究院将推动常州与南京大学在重点实验室共建、研究生联合培养、创新人才荟萃、科技成果转化、特色产业赋能、校友资源共享等领域开展全方位合作。同时，创新搭建研究生联培基地、重点实验室共建基地，构筑技术研发平台、实验共享平台、成果转化平台“两基地三平台”发展构架，培塑未来科技领军人才。

完善服务配套 打造科学小镇

3.4万亩水域、12公里临湖岸线、8万亩花卉苗木……嘉泽镇，一直是“一个可以深呼吸的地方”。“围绕长三角青年创新创业港项目，我们全力布局‘科学小镇’生活服务配套，为创新创业人才建好梦想家、温馨港。”张斌说，希望广大人才在花木之乡享受慢生活、迸发新灵感。

钦风路实施改造、横埭河扩

建拓宽、增加配套绿化……一点一点，“科学小镇”未来样貌初显。除了“硬件”配套整体提升，嘉泽镇还将引进一批品牌咖啡馆、健身场馆、文化艺术活动场所等，满足人才在当地学习和生活的需求。该镇还计划在南京大学未来技术创新研究院内增设一批共享单车点和共享充电桩。

“未来，嘉泽镇将积极联动西太湖、武高新、科教城等板块，与常州大学、南京医科大学常州校区等开展深度合作，承接优质资源、广开进贤之路，为‘两湖’创新区发展储存人才、备足能量，让这一方热土成为集聚青年人才的试验场和未来产业的策源地，让嘉泽成为创新创造、创业创富的非常之城。”张斌说。

第四届阳湖学习达人挑战赛机关专场举行

本报讯(记者 何晓丹) 昨天下午，“学习新思想 奋进新征程”武进区第四届阳湖学习达人挑战赛机关专场在区融媒体中心举行。区委常委、组织部部长、统战部部长胡泊参加活动。

活动现场，区市场监管局、住建局、城管局等8支机关战队火热对垒，巅峰对决，战况激烈。选手们比脑力、拼速度，经过三轮激战，最终，自然先锋队一“战”到底，获得冠军，斩获总决赛门票。

2020年起，我区连续举办四届阳湖学习达人挑战赛。该赛事已成为我区新时代文明实践品牌项目和备受群众欢迎的思想文化IP。本届挑战赛围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记考察江苏重要讲话精神、常武历史文化知识以及市委、区委重要会议精神等内容，激发全区党员群众以赛促学、比学赶超，在学习中汲取信仰的力量、担当的力量，掀起学思想、强党性、重实践、建新功的新热潮。

省前中创建省高品质示范高中现场考察反馈会召开

本报讯(记者 张可馨) 昨天上午，江苏省前黄高级中学创建江苏省高品质示范高中现场考察反馈会召开。副区长张小虎参加活动。

现场，省高品质示范高中首批建设立项学校综合评价现场考察组充分肯定了省前中建设和发展取得的成绩，指出了存在的短板和不足，并提出意见

和建议。下一阶段，我区将持续在政策、资源配置等方面加大对省前中的支持力度，深化学校用人机制、教师队伍建设和育人方式等重点领域改革，着力破解制约学校长远发展的体制机制障碍，推动学校办学品质和教育教学质量再上新台阶。全力推进问题整改，切实把考察组反馈的

意见和建议转化为提升办学品质的具体行动，在创新人才培养、教育教学改革、精英教师培养等方面，给予更多关心、支持和督促，确保各项工作落到实处。建立健全长效机制，推动全区高中教育品质的整体提升，努力擦亮“吾有优学”武进教育品牌，办好人民满意的教育，打造教育高质量发展新高地。

达人挑战赛总决赛今晚开赛

本报讯(记者 吴梦婷) 以赛促学，“竞”彩纷呈。今晚6:30，由区委宣传部主办、区融媒体中心等单位承办的“学习新思想 奋进新征程”武进区第四届阳湖学习达人挑战赛总决赛将在武进人民商场开赛。

据了解，总决赛共有14支队伍参加，现场将通过“群雄逐鹿”“一站到底”“团队抢答”“险中求

胜”4轮比拼，角逐本届阳湖学习达人挑战赛总冠军。



扫一扫 看直播

礼嘉镇何墅村获评市级美丽乡村

本报讯(记者 宋祎凡) 10月16日，《关于确认2023年常州市乡村建设项目通知》名单公布，全市8个行政村获评“常州市美丽乡村”，我区礼嘉镇何墅村入选。

截至目前，我区累计建成省、市级农村人居环境整治综合示范村50个，成功打造省级美丽乡村7个、市

级美丽乡村10个、区级美丽型村庄37个。近年来，何墅村因地制宜，扎实推进美丽乡村建设，形成了以果品(葡萄、草莓、桃子)为主、水稻为辅的种植业发展格局，并以“农户+电商平台+志愿者”模式弥补传统合作社短板。以美丽乡村建设为契机，村里形成了人才、资本、资源等要素“双向良性

循环”，培养出一批农业专业人才，助力农户增收。下一步，我区将认真贯彻落实习近平总书记关于“千万工程”重要指示精神，学习借鉴“千万工程”经验，以农村人居环境整治提升为抓手，结合美丽乡村建设，全面推进乡村振兴，奋力描绘新时代鱼米之乡的美丽画卷。